

民政事务局局长出席「少年航天员体验营」出发仪式致辞全文（只有中文）

\*\*\*\*\*

以下为民政事务局局长曾德成今日（八月三日）出席「少年航天员体验营」出发仪式的致辞全文：

蔡冠深会长、李焯芬教授、郭明华总裁、各位嘉宾、各位「少年航天员」、各位家长：

欢迎各位出席「少年航天员体验营」的出发仪式。

为激发年轻一代对天文学和太空科学的兴趣，以及加深对中国航天事业的认识，康乐及文化事务署与中国航天员科研训练中心去年首度合作，举办「少年航天员体验营」。体验营反应热烈，获挑选参加的 30 位同学都上了极其宝贵的一课，不但学习到基本的太空科学和航天科技知识，亦参观了国家飞行控制中心及西昌卫星发射中心等重点航天设施，体验航天员的刻苦训练，并能够与中国航天专家及航天英雄如杨利伟等交流，领会到他们无私奉献、坚忍不拔、不屈不挠的精神。我们今年再接再厉，与中国航天员科研训练中心、西昌卫星发射中心及香港中华总商会再度携手，合办本年度的「少年航天员体验营」。

今年的体验营共有来自全港约 130 间中学的同学获提名参加。经过三轮严格筛选，最后挑选了 30 位参加者，他们无论在基本的天文和太空科学知识、体能状态、应对表达以至分析能力等方面，都表现卓越，我相信此行定能让各位发挥潜能、拓阔视野。

「少年航天员体验营」得以顺利开展，我要感谢中国航天员科研训练中心及西昌卫星发射中心，为香港的同学安排了一系列精心策划的活动。我亦感谢香港中华总商会的赞助，令「体验营」可以继续举办。随着祖国航天事业发展一日千里，嫦娥二号将会在今年下半年升空，为人类探索月球揭开新的篇章，而神舟八号、九号及十号亦会在可见的将来升空，建立首个中国太空站。今日，30 位少年航天员启程前赴北京，展开精彩奥妙的太空训练之旅，各位将可亲身体验中国航天科技的飞跃发展。我在此祝愿各位旅途愉快，亦希望大家珍惜这次难能可贵的机会，努力学习，并以各位航天英雄为榜样，效法他们坚毅不拔的精神，既为自己谱写丰盛的人生，日后也为香港、为国家的发展作出贡献。

多谢各位。

完

2010年8月3日（星期二）